



12 декабря - День Конституции Российской Федерации

Уважаемые земляки!

От имени Правительства и Верховного Совета Республики Хакасия поздравляем вас с Днём Конституции Российской Федерации!

Основной Закон России провозгласил человека, его права и свободы высшей ценностью, заложил крепкий фундамент для обеспечения мира и согласия в нашем обществе. Законодательное закрепление получили главенствующие принципы гуманизма, равенства и свободы. Ценности, провозглашённые Конституцией, прочно утвердились в государственном строительстве и общественной жизни России.

Всеобъемлюще и в то же время точно и чётко излагая основные пункты государственной политики, высший нормативный правовой акт стал надёжным ориентиром для устойчивого социально-экономического развития Российской Федерации. Важнейшее значение для нашей страны и для всех граждан имеют одобренные в этом году поправки к Конституции России. Сейчас они последовательно раскрываются в принимаемых федеральных и республиканских законодательных актах. Опираясь на конституционные нормы, в Хакасии поступательно реализуется созидательный потенциал главного закона страны в интересах развития нашей республики, создания достойных условий для жизни граждан.

Уважаемые жители Республики Хакасия! От всей души желаем вам здоровья, добра, благополучия и успехов во всех начинаниях! С праздником!

В.О.КОНОВАЛОВ,
Глава Республики Хакасия -
Председатель Правительства
Республики Хакасия

В.Н.ШТЫГАСЕВ,
Председатель
Верховного Совета
Республики Хакасия

Уважаемые жители района!

Поздравляем вас с одним из самых значимых государственных праздников страны - Днём Конституции Российской Федерации!

12 декабря мы отмечаем 27-летие с момента принятия основного закона нашей страны - Конституции. Она во все времена была олицетворением развитой государственности, гражданственности, демократических прав и свобод человека. Основным законом страны утвердил права и свободы каждого, равенство независимо от национальности, происхождения и вероисповедания. Конституция отражает весь опыт и достижения России, накопленные за всю её историю, определяет стратегию дальнейшего развития страны. И наша задача - чтить и хранить заложенные в ней общенациональные ценности, строить на их основе стабильное, правовое, демократическое государство.

Для каждого россиянина Конституция открыла простор для реализации личной инициативы, самостоятельности и творчества. Опираясь на Конституцию России, мы строим своё будущее, где главенствует закон, и в реальной жизни она потребовала внесения важных поправок, которые и были одобрены в этом году.

В этот праздничный день, дорогие земляки, желаем вам успехов в труде и новых достижений на благо нашего района и республики! Мира вам и согласия, уверенности в завтрашнем дне, доброго отношения друг к другу, крепкого здоровья и счастья!

А.И.ТАЙЧЕНАЧЕВ,
глава
Орджоникидзевского района

Е.Г.ВОХМИНА,
председатель
Совета депутатов района

В.А.ВАГНЕР, депутат Верховного Совета РХ

Возвращая былые позиции

Как уже сообщалось, Минсельхозпродом РХ подведены итоги трудового соревнования между сельскохозяйственными районами республики. Нашему Орджоникидзевскому присуждено почётное 2-е место. На первом – Ширинский район, на третьем – Бейский.

2 декабря в Правительстве Хакасии состоялось торжественное награждение. Главам районов-победителей – С.Н.Зайцеву, А.И.Тайченачеву и И.Н.Стряпкову были вручены Дипломы соответствующих степеней. Также на официальном приёме у главы РХ В.О.Коновалова были награждены труженики сельского хозяйства, добившиеся наивысших показателей в работе. От нашего района такой чести была удостоена Ольга Юрьевна Батманова, доярка из ООО «Июс-Агро». Её наградили Почётной грамотой Минсельхозпрода РХ и солидной денежной премией.

Глава района А.И.Тайченачев, вдохновлённый достигнутыми результатами, радуясь за район, за наших великих тружеников, поспешил дать комментарий для газеты:

- Району присуждено 2-е место, и это не может не радовать! Это значит, сегодня район возвращает былые позиции, которые оказались утраченными за минувшие годы. Ведь в 2011 году район занял 2-е место, в 2012 - 1-е, в 2013 - 3-е, в 2014 - 2-е. Так что нам есть куда расти и к чему стремиться! Выражаю огромнейшую благодарность всем нашим сельхозтоваропроизводителям, круглогодично занятым созидательным трудом.

Уходящий год сложился для аграриев района удачно. Положительная динамика прослеживается по всем отраслям. В растениеводстве посевная площадь увеличилась на 546 га и составила 34935 га. Валовой сбор зерна – 46617 тонн. Это на 12 тысяч тонн больше уровня 2019 года.

В этом году район достиг самой высокой урожайности зерновых культур за последние 25 лет. Средняя урожайность составила 22,4 ц/га, в том числе пшеницы – 23,5 ц/га. Также район обеспечил себя кормами в полном объёме: сена заготовлено 17171 т, что на 2600 т больше прошлогоднего показателя. Зелёной сенажной массы уложено в траншеи почти 49 тысяч тонн, что на 13513 т больше



2019 г. Заготовлено кормов на 1 условную голову – 32,2 цн. к. ед., что на 5,5 единицы больше прошлогоднего показателя.

Хотелось бы отметить хозяйства с наивысшими показателями в валовом намолоте зерна и урожайности:

- среди коллективных хозяйств - ООО «Агроснаб-М» (генеральный директор С.П.Черноухов). Площадь посева зерновых культур составила 3298 га, намолот зерна - 10064 т (+4314), урожайность – 30,5 ц/га (+11,3);

- среди фермерских – КФХ «Погребной С.М.». Наличие пашни – 1500 га, площадь посева – 1200 га, намолочено зерна 4200 т, урожайность – 28 ц/га. Вспахано паров и залежей – 300 га.

В животноводстве показатели также выше 2019 года, надой на 1 фуражную корову за 10 месяцев составил 2917 кг. В планах – в январе 2021 г. выйти на уровень 3400 кг. Валовой надой молока составил 64597 т, что на 7112 т больше аналогичного периода прошлого года. Реализовано молока 5485 т (+837 т). Получено ягнят на 100 овцематок – 87,1% (+41,1). Получено телят на 100 коров - 72% (+9). Получено жеребят на 100 кономаток – 64,4% (+32,1). Хотелось бы отметить хозяйства, добившиеся увели-



Глава района А.И.Тайченачев и доярка из ООО «Июс-Агро» О.Ю.Батманова

чения надоев молока, поголовья скота и среднесуточных привесов:

- среди коллективных хозяйств – ООО «Июс-Агро» (генеральный директор И.Э.Вагнер);

- среди фермерских – КФХ «Иванов Е.В.».

За 9 месяцев текущего года сельхозпредприятия района получили субсидии из бюджета в размере 54,7 млн рублей. На аналогичный период прошлого года было получено всего 32,7 млн руб.

Как видно из приведённых данных, поступательное движение вперёд имеем, у руководителей наших крупных и малых хозяйств есть чёткое понимание, что дальше делать, как делать. Администрация района заинтересована в развитии и процветании в районе сельского хозяйства. Поэтому сообщая, активно привлекая субсидии, будем и дальше двигаться в заданном направлении!

Геннадий СПИРИДОНОВ

Уважаемые читатели! Спешите подписаться на районную газету!

С заседания оперативного штаба

8 декабря в Администрации района под руководством главы района А.И.Тайченачева состоялось очередное заседание оперативного штаба по предотвращению завоза и распространения коронавирусной инфекции на территории Орджоникидзевского района.

В ходе совещания были заслушаны отчёты по распространению коронавирусной инфекции и о принимаемых мерах по недопущению её дальнейшего распространения (докладчики – главврач Копьёвской РБ В.Н.Кульмова, зам. главы района И.В.Кривошеева), о проведении рейдов по соблюдению установленных ограничений (докладчик – начальник ОУУП и ПДН В.Ю.Баузер), о мероприятиях, запланированных на новогодние и рождественские праздники (докладчики – руководитель УКМС Э.А.Венгерак, руководитель УО Е.В.Данилова), о режиме работы образовательных учреждений с наиболее сложной обстановкой по заболевшим из числа педагогического и ученического составов (докладчик – руководитель УО Е.В.Данилова) и другие.

На 8 декабря всего с начала пандемии коронавируса зафиксировано и подтверждено на территории района 247 случаев заражения новой инфекцией. Из них – 51 человек пролечен в профильных стационарах. С летальным исходом – 2. В настоящее время госпитализировано 6 человек, находящихся на ам-

булаторном лечении – 84. Из 50 экспресс-тестов, поступивших в районную больницу, сделано 27. 17 пациентов с подтверждённым коронавирусом диагнозом и клиническими показаниями обеспечены для лечения бесплатными лекарственными средствами. Увеличено количество обследований на ПЦР. Районная больница продолжает работать в режиме оказания только экстренной и неотложной помощи.

Помимо того что сотрудники полиции проводят регулярные рейды на предмет соблюдения масочного режима на объектах питания, транспорта и торговли, они также проверяют тех, кто находился в контакте с больными коронавирусной инфекцией и находится по предписанию Управления Роспотребнадзора на режиме самоизоляции, и проводят профилактические беседы с ними.

На дату совещания с марта текущего года сотрудниками полиции составлено протоколов на 98 человек по ст.20.6.1 КоАП РФ, 7 протоколов – по ст.6.3, из которых 3 – о нарушении масочного режима в торговых точках. По нарушению предписания, выданного Роспотребнадзором на режим самоизоляции, по двум материалам вынесены судебные решения о наложении штрафа в размере 15 тыс. рублей.

Согласно утверждённому администрацией района графику, на территории всего района мобильными группами проводятся рейды по соблюдению установленных ограничений, в такие группы входят сотрудники полиции, представители администра-

ций, бюджетных организаций.

Кроме того, есть мобильная группа, в которую входит субъект профилактики – комиссия по делам несовершеннолетних. Субъектом профилактики ежедневно в вечернее время суток на территории всего Орджоникидзевского района проводятся рейды на предмет соблюдения несовершеннолетними установленных ограничений. В таких мероприятиях не всегда участвуют сотрудники полиции, всё зависит от имеющейся информации. Пока действия этих рейдов носят профилактический характер, но как замечено И.В.Кривошеевой, детей в вечернее время на улицах стало меньше, значит, меры работают. Она же пояснила и ещё один момент. Если несовершеннолетний ребёнок будет идти в вечернее время суток один с дополнительными занятиями или с катка, то штрафные санкции к родителям этого ребёнка применяться не будут. При проведении рейдовых мероприятий каждый случай будет рассматриваться индивидуально.

Особое внимание, по словам главы района А.И.Тайченачева, должно быть уделено с. Приисковое из-за прибывающего туда потока туристов.

Проанализировав поступающую информацию об увеличении потока отдыхающих в с.Приисковое, 7 декабря руководством ОВД было принято решение о необходимости проводить там дополнительные профилактические мероприятия по недопущению распространения коронавирусной инфекции.

В тот же день там был проведён рейд мобильной группой из числа представителей полиции и администрации района. Формируется мобильная группа из сотрудников ГИБДД, которая будет выезжать и работать по маршруту Копьёво - Приисковский.

Что касается мобильной группы, которая будет проверять гостиницы, торговые объекты и объекты общепита, то сотрудники полиции совместно с работниками администрации поселения будут работать в выходные дни.

Ситуация по общеобразовательным учреждениям, согласно отчёту руководителя УО Е.В.Даниловой, следующая. Устино-Копьёвская школа с 19 ноября закрыта на карантин по ОРВИ. Учитывая сложившуюся эпидемиологическую обстановку, планируется перевести учеников этой школы на другой формат обучения. В школах п.Копьёво и с.Сарала среди педагогических работников тоже есть заболевшие с подтверждённым диагнозом коронавируса, но ситуация стабильная. С 8 декабря закрыто на карантин дошкольное учреждение детский сад «Радуга» в с. Новома-рьясово. Детский сад «Колосок» с.Устинкино находится на карантине с 19 ноября. 9 декабря в этом детском саду откроется 1 группа. В этот же день откроется после карантина и младшая группа детского сада «Золотой ключик» п.Копьёво.

Сложная эпидемиологическая обстановка сложилась в Копьёвском районном Доме детского творчества. Принято

решение приостановить педагогический процесс, закрыв Дом творчества на карантин на четырнадцать дней.

И тем не менее, новогодним мероприятиям в нашем районе быть! Во всех образовательных учреждениях района новогодние праздники пройдут с соблюдением всех санитарных требований и правил. В школах они будут проводиться в классных коллективах, в дошкольных учреждениях – по группам, в каждую из которых будет заходить только музыкальный работник и воспитатель этой группы.

Что касается мероприятий, проводимых в новогодние праздники УКМС, то 99% разработанных мероприятий пройдут в режиме онлайн. На свежем воздухе состоятся мероприятия, разработанные ДК в п.Копьёво, д.Подкамень, д.Горюново и других населённых пунктах района.

Опираясь на мнение об эпидемиологической обстановке в районе специалиста-эксперта территориального отдела в Ширинском, Орджоникидзевском и Боградском районах Управления Роспотребнадзора по РХ Н.В.Бочаровой, принято решение провести праздничные новогодние мероприятия на свежем воздухе на всей территории района. Исключение составляет территория с.Устинкино, решение по ней будет принято после оценки эпидобстановки.

УКМС и Управлению образования рекомендовано разработать мероприятия на период школьных каникул для организации досуга детей.

Татьяна АХМАДЕЕВА

Пожар в Монастырёво

В ночь с 5 на 6 декабря в д.Монастырёво произошёл пожар в жилом секторе. В результате огнём уничтожены надворные постройки: баня, сарай и гараж. Причиной возгорания послужило нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления в бане.



Уважаемые жители района! Проверьте отопительные печи в бане, домах и квартирах на их исправность, наличие предтопочного листа с асбестовым картоном под ним, а также искрогасителя на дымовой трубе, противопожарных отступок и разделок как от самой печи, так и от дымового канала. Особое внимание обратите на то, что топящуюся печь нельзя оставлять без присмотра, а золу и шлак необходимо проливать водой после удаления из топки печи.

А.КУЛИКОВ,
старший инспектор ОНДПР по Ширинскому и Орджоникидзевскому районам

ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НЕЗАКОННЫЙ ОБОРОТ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ

Ответственность за незаконные приобретение, хранение, перевозку, изготовление, переработку без цели сбыта наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов или растительных, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, установлена ст.228 УК РФ и предусматривает наказание в виде лишения свободы на срок до 15 лет.

За незаконное производство, сбыт, пересылку наркотических средств либо психотропных веществ или их аналогов или растительных, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства или пси-

хотропные вещества (ст. 229 УК РФ), предусмотрено наказание до 20 лет лишения свободы.

За склонение к потреблению наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов ст.230 УК РФ установлена уголовная ответственность и наказание до 15 лет лишения свободы.

За незаконное культивирование растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества либо их прекурсоры, предусмотрено наказание до 8 лет лишения свободы (ст.231 УК РФ).

За организацию либо содержание притонов или систематическое предоставление помещений для потребления наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов предусмотрено наказание до 7 лет лишения свободы (ст. 232 УК РФ).

В.М.АБРАМИЧЕВ,
и.о. прокурора
Орджоникидзевского района

Проверка соблюдения ограничительных мер

В связи со сложной санитарно-эпидемиологической обстановкой в Орджоникидзевском районе, сотрудники МВД и администрации района проверяют организации, население и транспорт на предмет соблюдения установленных ограничений на период пандемии COVID-19.

Особое внимание при проверках уделяется тому, как соблюдают масочный режим продавцы и покупатели в магазинах, работники гостиниц и приезжающие туристы; имеются ли разметка для соблюдения социальной дистанции и средства для дезинфекции; как проводятся санитарная обработка помещений и термометрия персонала и посетителей. Полицейские совместно с работниками администрации поселений с 18 до 23 часов патрулируют улицы населённых пунктов района. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав также проводит мероприятия по обеспечению безопасности жизни и здоровья несовершеннолетних в условиях ограничительных мер: на основе графика ежедневно проводятся рейдовые мероприятия совместно с сотрудниками полиции по выявлению случаев безнадзорности и правонарушений со стороны несовершеннолетних лиц и принятию к ним мер согласно действующему законодательству. Родители (законные представители), согласно законодательству, на время ограничительных мер обязаны исключить нахождение детей на улице без сопровождения законных представителей. Все эти действия осуществляются в соответствии с Постановлением Правительства Республики Хакасия №639 от 27.11.2020 «О внесении изменений в постановление Правительства Республики Хакасия от 13.03.2020 №102 «О введении на территории Республики Хакасия режима повышенной готовности и реализации дополнительных мер по защите населения и территорий».



Рейд в с.Приисковое

Следует отметить, что большая часть магазинов и других организаций уже проверены. В целом граждане и предприниматели соблюдают требования постановления. Но выявлены и нарушения установленных мер предотвращения распространения коронавирусной инфекции, что влечёт за собой наложение административного штрафа на граждан и должностных лиц в размере от 1000 до 150000 рублей, на юридических лиц – до 500000 рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток согласно статье 6.3 ч.2 КоАП РФ, нарушение же части 3 данной статьи вызовет более суровое наказание – вплоть до уголовного.

На 7 декабря в Орджоникидзевском районе проверено с нарастающим итогом с начала режима ограничений (март 2020 г.) 453 гражданина, находившихся на самоизоляции в домашних условиях согласно предписаниям Управления Роспотребнадзора по Республике Хакасия.

По статье 6.3. КоАП РФ составлено 7 протоколов, из них по двум вынесено судебное решение о наложении штрафа в размере 15 000 рублей.

По статье 20.6.1. КоАП РФ протоколы составлены на 98 человек, большинство из них по решению суда получили предупреждения, повторное же нарушение повлечёт за собой штраф от 1000 до 3000 рублей.

С октября по ноябрь в суд передано в общей сложности 13 протоколов по ст.20.6.1. и по ст.6.3. КоАП РФ.

Сотрудники полиции отмечают, что в настоящее время, несмотря на сложную эпидемиологическую обстановку, некоторые граждане нарушают определённый для них режим самоизоляции: выходят на улицу, подвергая опасности себя и окружающих.

В ходе рейдовых мероприятий было выявлено 2 таких лица.

В нашем районе село Приисковое и его окрестности в зимний период особенно привлекательны для туристов-лыжников со всей страны. 7 декабря сотрудниками полиции совместно с представителями районной администрации был проведён рейд по гостиницам и торговым точкам Приисковского, где были выявлены нарушения соблюдения масочного режима, составлены протоколы административных нарушений.

Проверки и вечернее патрулирование во всех поселениях района будут проводиться до особого распоряжения.

В условиях пандемии и установленных в связи с этим ограничений руководство района и полицейские призывают граждан и предпринимателей соблюдать режим противоэпидемических мер, строго выполнять выданные санитарной службой предписания.

Дмитрий ТАРТАЧАКОВ.
Фото автора

Снабжение населения газом в баллонах: вопросы и ответы

С возобновлением газового снабжения в районе у приобретателей голубого топлива появилась новая проблема – поставщики требуют заменить старые газовые баллоны на новые. В связи с этим у жителей района возник целый ряд вопросов. Мы попросили ответить на них первого заместителя главы района О.К.ТИХОНОВУ, курирующую коммунальную сферу.

- Ольга Клавдиевна, кто является собственником баллона – абонент или организация, осуществляющая поставку газа в баллонах?

- Для населения, проживающего в частном жилищном фонде и самостоятельно приобретающего газ в баллонах, обязательства по обслуживанию газовых баллонов, замене баллонов и поддержанию их в исправном техническом состоянии возложены на собственников частного жилищного фонда, так как баллоны в данном случае являются собственностью покупателя. Решение о необходимости приобретения газового баллона покупатель принимает самостоятельно, причём сам баллон, как тара, может быть приобретён в любом торговом предприятии, осуществляющем розничную торговлю подобным товаром.

- Зачем понадобилось вводить новые правила использования бытового газа в баллонах?

- Участившиеся случаи взрывов и пожаров, связанные с использованием баллонов с бытовым газом, заставляют государство вводить более жёсткие нормы их эксплуатации. С декабря 2014 года в России действуют новые правила ис-

пользования сжиженного газа в баллонах. Правила поставки газа остались без изменения, но изменились требования к эксплуатации оборудования, работающего под давлением. Согласно приказу Ростехнадзора, эксплуатация баллонов массового применения за пределами назначенного срока службы не допускается. При этом срок службы бытовых газовых баллонов, изготовленных по ГОСТ 15860, установлен не более 40 лет при условии проведения технического освидетельствования не реже одного раза в пять лет. Освидетельствование баллонов производится газоснабжающими организациями, имеющими соответствующее оборудование, аттестованный персонал, специальное разрешение Ростехнадзора и получившими клеймо для подтверждения проведённого технического освидетельствования.

- Может ли газоснабжающая организация при обмене пустого баллона на полный выдать абоненту уже просроченный баллон? Как это определить? Что следует предпринять в этом случае?

- Согласно приказу Ростехнадзора №116 от 25.03.2014 «Об утверждении федеральных норм и правил в области промышленной безопасности «Правила промышленной безопасности опасных производственных объектов, на которых используются оборудование, работающее под избыточным давлением», срок службы газовых баллонов определяет организация-изготовитель, указывается данный срок службы в «бумажном» паспорте, который прилагается к изделию заводом-изготовителем. В случае если этого паспорта на руках у потребителя нет, то данные на конкретную ёмкость

можно узнать на «металлическом» паспорте, который расположен на самом баллоне. При отсутствии таких сведений срок службы баллона – не более 20 лет. Если баллон изготовлен по ГОСТ 15860, то в соответствии с согласованной Ростехнадзором методикой технического освидетельствования срок его службы может быть продлён до 40 лет. При этом каждые 5 лет баллон должен проходить соответствующее освидетельствование, данные об этом должны быть выбиты на «металлическом» паспорте. Баллоны без «металлического» паспорта, а также баллоны, у которых данные на этом паспорте невозможно идентифицировать, заправке, обмену и возврату не подлежат.

Законодательно обязанность по освидетельствованию баллонов возложена исключительно на собственника, а не на организацию, поскольку газовый баллон является собственностью потребителя, за исправность и безопасность которой он несёт ответственность. В свою очередь аналогичная ответственность возложена и на газовые компании. Вам обязаны поменять баллон на аналогичный по своим техническим характеристикам резервуар с аналогичным сроком годности.

Важно помнить, что заправленные газом бытовые баллоны следует приобретать только у специализированных организаций, имеющих соответствующие разрешения. И ни в коем случае нельзя покупать заправленные баллоны или заправлять их у посторонних лиц или организаций, не имеющих на то полномочий. Заправка должна производиться только в уполномоченной организации, оснащённой специализированным оборудованием.



- Как быть тем, кто при обмене не хочет менять свой новый баллон на старый?

- Если у человека новый баллон, ему дают новый баллон того же года выпуска. Если у человека баллон б/у, но он подходит по нормам, он меняет его на б/у. Но если срок эксплуатации баллона закончился, такой баллон не обменивается.

Важно знать, что вас никто не обязывает покупать новые баллоны. Купите б/у, но он должен подходить по годам эксплуатации.

Как было сказано ранее, потребитель (абонент), использующий сжиженный газ в баллонах, является собственником индивидуальной установки, в состав которой входят

и баллоны с газом. Он и несёт ответственность за её техническую эксплуатацию с соблюдением соответствующих правил безопасности.

Газоснабжающая организация не заинтересована в том, чтобы обманывать покупателя, обменивая его баллон на просроченный, так как за нарушение законодательства предусмотрен штраф до 1 млн рублей и прекращение работы предприятия на срок до 90 суток. Но если этот просроченный баллон ещё и нанесёт какой-либо вред абоненту, то руководство предприятия грозит иная ответственность – вплоть до уголовной.

Геннадий СПИРИДОНОВ

Заселение в гостиницу: НОВЕЛЛЫ

Постановлением Правительства Российской Федерации от 18 ноября 2020 года №1853 «Об утверждении Правил предоставления гостиничных услуг в Российской Федерации» утверждены правила предоставления гостиничных услуг на 2021-2026 годы. По большей части сохраняются действующие правила, но появляются интересные новшества.

Остановлюсь на основных из них подробнее.

Первая новелла касается договора. Вопросам заключения и изменения договора посвящён отдельный раздел в Правилах. Теперь сам договор будет более информативен. В нём должны будут содержаться сведения о виде и категории гостиницы, категории номера, расчётном часе. Для соблюдения письменной формы договора достаточно выполнить одно из следующих условий: стороны подписали договор, в том числе электронный; гостиница подтвердила заявку; клиент оплатил установленную сумму за проживание. В настоящее время считается, что договор заключён, если он подписан сторонами.

Следующие заслуживающие внимания нововведения касаются заселения и размещения в гостинице. Клиент сможет заселиться в гостиницу по временному удостоверению личности. Сейчас по действующим ныне правилам такая возможность отсутствует. Также новые правила более детально регулируют вопросы размещения в гостиницах несовершеннолетних. Лиц до 14 лет заселят вместе

с родителями (опекунами, усыновителями) на основании удостоверяющего личность взрослого документа и свидетельства о рождении несовершеннолетнего лица. Сопровождать несовершеннолетних могут и иные лица, но с нотариального согласия законных представителей. Действующие правила не содержат конкретной формулировки об удостоверяющем полномочия сопровождающего лица документе. Несовершеннолетние от 14 лет и старше смогут заселиться в номер без сопровождающих с нотариально заверенного согласия родителей.

Есть новшества и в части правил проживания. Гостиница будет самостоятельно определять время заезда и выезда клиентов, то есть расчётный час. Действующее общее правило о расчётном часе в 12 часов текущих суток по местному времени применяться не будет. Наряду с этим станут более подробными нормы о плате за проживание. К примеру, при раннем заезде плата за период от времени заселения до времени заезда не будет превышать плату за половину суток. За этот же период, если он составляет более 12 часов, размер оплаты определит сама гостиница.

Новые правила ограничили перечень бесплатных дополнительных услуг. Так, будет, например, исключена обязанность гостиницы предоставлять иголки, нитки, посуду, столовые приборы.

Руководствоваться новыми правилами гостиницы начнут с 01 января 2021 года. Их действие продлится до 31 декабря 2026 года.

Е.ЛИХАЧЕВА,
помощник прокурора района

Ужесточена уголовная ответственность за незаконные добычу и оборот особо ценных диких животных и водных биоресурсов, занесённых в Красную книгу.

Федеральным законом от 16.10.2019 №340-ФЗ внесены изменения в статью 258.1 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающую уголовную ответственность за незаконную добычу и оборот особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, принадлежащих к видам, занесённым в Красную книгу Российской Федерации и (или) охраняемым международными договорами Российской Федерации.

Теперь уголовное наказание в виде принудительных работ и лишения свободы за незаконные добычу, содержание, приобретение, хранение, перевозку, пересылку и продажу особо ценных диких животных и водных биоресурсов увеличено с 3 до 4 лет.

В случае незаконного приобретения или продажи особо ценных диких животных и водных биологических ресурсов, что предусмотрено частью 1.1 статьи 258.1 УК РФ, наказание за содеянное усилено с 4 до 5 лет принудительных работ и на тот же

срок в виде лишения свободы.

До 6 лет лишения свободы (ранее было до 5 лет) предусмотрено наказание, если действия, связанные с незаконной добычей, содержанием, приобретением, хранением, перевозкой, пересылкой и продажей особо ценных диких животных и водных биоресурсов, совершены лицом с использованием своего служебного положения, а также с публичной демонстрацией, в том числе в средствах массовой информации или информационно-телекоммуникационных сетях (включая сеть Интернет).

Если рассматриваемые преступления совершены группой лиц по предварительному сговору или организованной группой, наказание ужесточено до 8 лет лишения свободы.

В.М.АБРАМИЧЕВ,
и.о. прокурора
Орджоникидзевского района

ПАМЯТКА

о безопасной покупке лекарственных препаратов, биологически активных или пищевых добавок в зарубежных интернет-магазинах.

Обратите внимание
В приобретаемых за рубежом препаратах могут содержаться сильнодействующие вещества, запрещённые или ограниченные в обороте на территории Российской Федерации.

Вы можете понести уголовную ответственность согласно уголовному законодательству Российской Федерации:

- статьёй 226.1 УК РФ предусмотрено лишение свободы на срок от 3 до 12 лет за незаконное перемещение сильнодействующих веществ на территорию Российской Федерации;

- статьёй 234 УК РФ предусмотрено лишение свободы на срок от 2 до 8 лет за незаконное приобретение, хранение и перевозку в целях сбыта сильнодействующих веществ, а также за нарушение правил обращения с ними.

Изучите нормативно-правовую базу:
- Постановление Правительства РФ от 29 декабря 2007 г. №964 «Об утверждении списков сильнодействующих и ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей

Уголовного кодекса Российской Федерации, а также крупного размера сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса Российской Федерации»;

- Список сильнодействующих веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации;

- Список ядовитых веществ для целей статьи 234 и других статей Уголовного кодекса Российской Федерации;

- Крупный размер сильнодействующих веществ для целей статьи 234 Уголовного кодекса Российской Федерации.

ОМВД России по Орджоникидзевскому району предлагает общественности принять участие в противодействии незаконному обороту наркотиков и профилактике их немедицинского потребления на территории Орджоникидзевского района. Если вы обладаете оперативной значимой информацией, вы можете сообщить её по телефону 112.

За подтвердившуюся информацию выплачивается денежное вознаграждение.

Антинаркотическая комиссия
муниципального образования
Орджоникидзевский район

14 ДЕКАБРЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК

Первый
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.40 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

СТС
06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/ф «Спирит. Дух свободы» 6+

03.50 X/ф «Потеряшки» 16+
05.25 М/ф «Храбрый заяц» 0+
05.40 М/ф «Чужой голос» 0+
НТВ НТВ
05.15 Т/с «Юристы» 16+

ТНТ ТНТ
07.00, 07.30 ТНТ. Gold 16+
08.00 Новое утро 16+
09.00 Дом-2. Lite 16+

Матч ТВ
10.00, 12.55, 15.25, 17.35, 20.20, 22.25, 01.25 Новости
10.05, 01.35, 05.00 Все на Матч!

Австралии 16+
13.40, 06.00 Футбол. Тинькофф
Российская Премьер-лига. Обзор тура 0+

ПЯТЫЙ 5
05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.25
Известия
05.40, 06.30, 07.20, 08.15, 09.25, 09.40 Т/с «Дознаватель» 16+

ДОМАШНИЙ
06.30 По делам несовершеннолетних 16+

09.30, 05.20 Тест на отцовство 16+
11.40, 04.25 Д/ф «Реальная мистика» 16+

РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+

06.00 Утро Хакасии 16+
07.00 Итоговая информационно-аналитическая программа «7 дней» 16+

акция» 16+
00.30 Эфир на «Хакасия-ФМ» 12+

15 ДЕКАБРЯ, ВТОРНИК

Первый
05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости
09.40 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1
05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

СТС
06.00, 05.45 Ералаш 0+
06.15 М/с «Спирит. Дух свободы» 6+

19.00 Т/с «Родком» 16+
20.00 X/ф «Новый человек-паук. Высокое напряжение» 16+

НТВ НТВ
05.15 Т/с «Юристы» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+

ТНТ ТНТ
07.00, 07.30 ТНТ. Gold 16+
08.00 Где логика? 16+

Дайджест 16+
06.35 ТНТ. Best 16+
Матч ТВ
10.00, 12.55, 16.00, 17.45, 19.05, 20.20, 23.40, 02.30 Новости

ДОМАШНИЙ
06.30 По делам несовершеннолетних 16+
08.35 Давай разведёмся! 16+

ПЯТЫЙ 5
05.00, 09.00, 13.00, 17.30, 03.25
Известия
05.25, 06.05, 06.45, 07.25, 08.10 Т/с «Последний мент-2» 16+

19.45, 20.40, 21.25, 22.15, 00.30 Т/с «След» 16+

ДОМАШНИЙ
06.30 По делам несовершеннолетних 16+
08.35 Давай разведёмся! 16+

РОССИЯ К
06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.40 Новости культуры 12+

на 12+
17.55 Красивая планета. «Тайланд. Исторический город Аюттхая» 12+

РОССИЯ К
06.00 Утро Хакасии 16+
07.00 РТС «Новости» 16+

19.00 Ток-шоу «Ответная реакция» 16+
19.45 Регион 19 16+

18 ДЕКАБРЯ, ПЯТНИЦА

Первый

05.00, 09.15 Доброе утро
09.00, 12.00, 15.00 Новости
09.40 Жить здорово! 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России
09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время
09.55 О самом главном 12+

СТС

06.00, 05.45 Ералаш 0+
06.15 М/с «Спирит. Дух свободы» 6+

16.15 Уральские пельмени. СмехBook 16+
16.20 Шоу «Уральских пельменей» 16+

НТВ

05.15 Т/с «Юристы» 16+
06.00 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня

ТНТ

07.00, 07.30 ТНТ. Gold 16+
08.00 Битва дизайнеров 16+

ТНТ

07.00, 07.30 ТНТ. Gold 16+
08.00 Битва дизайнеров 16+
09.00 Дом-2. Lite 16+

02.25, 03.15 Stand up 16+
06.35 ТНТ. Best 16+

МАТЧ! Матч ТВ

10.00, 12.55, 16.00, 17.45, 19.10, 02.00 Новости
10.05, 16.05, 19.15, 02.10, 05.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика.

ПЯТЫЙ 5

05.00, 09.00, 13.00 Известия
05.25, 06.05 Т/с «Пятницкий» 16+

06.30, 04.40 По делам несовершеннолетних 16+

ДОМАШНИЙ

08.00, 05.30 Давай разведемся! 16+
09.00, 03.00 Тест на отцовство 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 12+

РТС

06.00 Утро Хакасии 16+

07.00 РТС «Новости» 16+
07.30 Утро Хакасии 16+
09.00 Эфир на «Хакасия-ФМ» 12+

10.00 РТС «Новости» 16+
10.30 Вопрос дня 16+
10.45 ТОК-ШОУ «Ответная реакция» 16+

РТС

06.00 Утро Хакасии 16+

00.30 Эфир на «Хакасия-ФМ» 12+

02.35 Эфир на «Хакасия-ФМ» 12+

РТС

06.00 Утро Хакасии 16+

19 ДЕКАБРЯ, СУББОТА

Первый

06.00 Доброе утро. Суббота
09.00 Умницы и умники 12+
09.45 Слово пастыря 0+

РОССИЯ 1

05.00 Утро России. Суббота 12+
08.00 Вести. Местное время
08.20 Местное время. Суббота

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.15 М/с «Тролли. Праздник продолжается!» 6+

08.25, 13.05 Шоу «Уральских пельменей» 16+
09.00 ПроСТО кухни 12+

НТВ

04.55 Х/ф «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона» 12+

ТНТ

07.00, 02.00 ТНТ Music 16+
07.30 ТНТ. Gold 16+

ТНТ

07.00, 02.00 ТНТ Music 16+
07.30 ТНТ. Gold 16+

11.00 Битва дизайнеров 16+
12.00 Однажды в России 16+

МАТЧ! Матч ТВ

10.00 Смешанные единоборства. Опе FC. Марат Гафуров против Лоуэна Тайненса.

ПЯТЫЙ 5

05.00, 05.25, 05.50, 06.15, 06.45, 07.10, 07.50, 08.20 Т/с «Детектив» 16+

09.00 Светская хроника 16+
10.00, 10.55, 11.40, 12.35, 13.20, 14.05, 14.55, 15.50, 16.35, 17.25, 18.15, 19.00, 19.55, 20.40, 21.30, 22.20, 23.05 Т/с «След» 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 Х/ф «Дом на обочине» 16+
08.35 Х/ф «У бога свои планы» 16+

РОССИЯ К

06.30 Александр Введенский «Ёлка у Ивановых» 12+

02.40 Мультфильм для взрослых 18+

РТС

06.00 Утро Хакасии 16+
07.00 Новости 16+

РТС

06.00 Утро Хакасии 16+
07.00 Новости 16+

21.30 Вопрос дня 16+

21.45 Эфир на «Хакасия-ФМ» 12+

РТС

06.00 Утро Хакасии 16+
07.00 Новости 16+

Поздравляет!

Дорогих Елену Семёновну и Владимира Викторовича ПРОТАСОВЫХ с коралловой свадьбой!

Уважение,
гордость, почёт!
Тридцать пять
вы прожили недаром -
В виде деток
и внуков отчёт!



Пожелаем везенья, здоровья,
Чтоб ещё ровно столько же лет
Жили вы с пониманьем, любовью
И не знали недугов и бед!

Друзья

Дорогого, любимого мужа, папу Николая Васильевича ОБЕДНИНА с 60-летием!

Ты удивительный, прекрасный муж,
Заботливый, весёлый, добрый папа,
Тебя сегодня поздравляем дружно мы
С твоей такой особенной,
красивой датой.

Пусть сбудутся заветные
твои мечты,
Здоровья, наш любимый, счастья
и добра,
И самый лучший в целом мире
только ты,
С Юбилеем поздравляем мы -
твоя семья!

Жена, дочь

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку Ольгу Александровну ЦАРЁВУ с юбилеем!

Дорогая наша
мамочка, жена,
Поздравления прими
от близких самых!



Ты всегда желаешь
нам тепла, добра,
И очаг семьи хранишь ты свято, мама.
С Днём рожденья, наша светлая душа,
Будь же ты всегда счастливой
и здоровой!

Ты для яркой, долгой жизни рождена,
Мы тебе успехов пожелаем новых!
Муж, дети, внуки

Нашу драгоценную, любимую, единственную мамочку, жену и бабушку Татьяну Владимировну КАНЗЫЧАКОВУ от души с днём рождения!

Желаем тебе крепкого здоровья, душевного спокойствия, семейного благополучия. Пусть в жизни тебя окружает тепло наших объятий, любовь наших сердец, нежность наших рук. Пусть твоё огромное сердце будет ещё долго стучать рядом с нами. Желаем, чтобы глаза твои светились только от счастья, а улыбка не сходила с твоих уст, чтобы рядом с тобой всегда были только любящие тебя сердца. Будь счастлива и знай, что мы всегда с тобой рядом.

Твои муж, дети и внуки



БАЛАХТИНСКИЙ: сортовой, орех

УГОЛЬ

Тел. 8-923-351-42-00, 8-923-585-41-85
п.Копьёво, ул.Залинейная, 15

Доставка
через весы
ОГРН 118246803357

Куны, грабли, косилки.

Доставка. Тел. 8-923-326-13-13,
8-913-046-29-13.

Реклама

ОГРН: 310245913800030

Удостоверение «Ветеран труда» серия Т №779495 от 25.12.1996г. и талон на проезд серия ХАК № 014174 от 15.01.2009 г., выданные на имя Бердниковой Валентины Михайловны, в связи с утерей считать недействительными.

Орджоникидзевский РАБОЧИЙ 16+

Учредитель:
Администрация
муниципального образования
Орджоникидзевский район.
И.о. главного редактора
Г.В. СПИРИДОНОВ

Газета зарегистрирована Управлением Россвязькомнадзора по Республике Хакасия. Регистрационный номер ПИ №ТУ 19-00020 от 24 ноября 2008 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:
655250, Республика Хакасия, п.Копьёво, пер. Юбилейный, 3/2.
Ordjon-rabochy-red@yandex.ru.
Телефоны:
редактор - 2-11-08,
социально-экономический отдел - 2-13-08,
бухгалтерия - 2-14-08.

Газета выходит 1 раз в неделю. Индекс 52320. Тираж 1800 экз. Цена свободная. Дата выхода: 11.12.2020 г. Компьютерный набор и верстка осуществлены в редакции газеты «Орджоникидзевский рабочий».

Газета отпечатана в ОАО «Типография «Хакасия», 655017, Республика Хакасия, г.Абакан, ул. Щетинкина, 32.

Мнения, высказанные авторами публикаций, не всегда совпадают с точкой зрения редакции. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведённых фактов.

Публикации, отмеченные словами «реклама», «на правах рекламы» – платные. За их содержание редакция ответственности не несет.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ОРДЖОНИКИДЗЕВСКОГО РАЙОНА

11 декабря в здании ДК п.Копьёво с 10 до 16 часов состоится выездная торговля АО «Красноярсккрайгаз» по реализации населению газового оборудования и комплектующих материалов. В продаже имеются газовые баллоны на 50 л по цене 3100 руб., 27 л по цене 2700 руб., 10 л по цене 2100 руб., 5 л по цене 1700 руб., а также горелки, редукторы, рассекатели, шланги, хомуты, фарсунки и многое другое.

Также будут приниматься заявки на обслуживание газовых плит и желающим даваться консультации специалистов.

Администрация района

СОВКОМБАНК

- Денежное кредитование - до 85 лет
- Ипотека - до 85 лет
- Полис ОСАГО
- Автокредитование
- Карта рассрочки «Халва»

Ждём вас по адресу:

п.Копьёво, ул.Железнодорожная, 1А



СОВЕТ ВНЕШНЕГО ВИДЕОСЪЁМА №983

Реклама

Унты
якутские из натурального камуса
мужские, женские,
детские.
Все размеры. Под заказ.
тел. 8-950-974-94-29.
ИНН 246316134250 ОГРН 320246800021678



Реклама

РАСПРОДАЖА

Магазин «ВОКЗАЛЬНЫЙ»

- Скобяные изделия
- Стройматериалы
- Посуда, сантехника
- Крепёж, краска и многое другое

Ждём вас по адресу: п.Копьёво, ул.Вокзальная, 21.

Реклама

Скидки
25

Скидки
50

ОГРН 1021900880088, ИНН 19080000053

МИР КРОВЛИ И ФАСАДА

- ПРОФНАСТИЛ (НС-10.40)
- МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА
- МЕТАЛЛОСАЙДИНГ
- ДОБОРНЫЕ ЭЛЕМЕНТЫ



NEW

ОГРН 316190100067087

Тел.: 8(39156) 28-525 8-913-190-49-30
8-913-589-70-91
г. Ужур, ул. 2-я Береговая, 20/1 (Здание АГРОСНАБ)

Реклама